Jméno a pfijmeni: Prijmeni cviciciho:
Cislo studenta:

1)

2)

Situace na trhu prace je v jednotlivych letech charakterizovana nasleduijici
tabulkou:

2020 2021 2022 2023

zaméstnani 60 000 64 660 59 955

nezaméstnani 7 420 10 800
ostatni ek. aktivni 32000 33920 34 560 33495
volna prac. mista 2 592 2520
u 11,00 %

u* 2,50 % 2,45 % 2,40 %

Ucyk 550 %

» UrCete miru cyklické nezaméstnanosti v roce 2022 a miru zaméstnanosti
v roce 2020.

» Rozhodnéte, v jaké fazi hospodarského cyklu se uvedena ekonomika
pravdépodobné nachazi v roce 2023.

O hypotetické oteviené ekonomice znate tyto Udaje: mezni sklon k Usporam
4 %:; sazba dlchodové dané 25 %; mezni sklon k dovozu 4 %; povinné
minimalni rezervy jsou stanoveny centralni bankou na 2 % a rychlost obratky
penéz v ekonomice je 2,80. Centralni banka udrzuje soustavné mnozstvi
penéz v obéhu na optimalni urovni dané Fisherovou transakéni rovnici.

= Vypoditejte, jak se zméni rovnovazny dlchod, pokud dojde ke snizeni
transferovych plateb o 1 372 mil. €.

= Rozhodnéte, zda by po tomto zasahu viady do ekonomiky méla centralni
banka nakupovat nebo prodavat cenné papiry a vypocitejte, v jakém
objemu by méla tuto transakci realizovat.

Zakreslete Lafferovu kfivku a ukazte, jak jeji podobu ovlivni zvySeni produktu
(dlchodu) prisluéné ekonomiky.

Na grafu znazornéte devizovy trh s Ceskou korunou. UkaZte, jak se na tomto
trhu projevi masivni zvyseni kapitalovych pfiliv do ¢eské ekonomiky. Jaky
|ze o&ekavat dopad na kurz ¢eské koruny?

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni
opravte:

» Ve dvousektorovém modelu ekonomiky v rovnovaze plati rovnost uspor a
investic.
» Fiskalni expanze vede k poklesu urokové miry v ekonomice.
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